

О Т З Ы В
на автореферат диссертации Казанцевой Екатерины Станиславовны
на тему: «Механизм финансового взаимодействия государства и
корпоративных финансов», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы

Взаимодействие государства и корпоративных финансов – это сложный и многогранный процесс, определяющий экономическую стабильность и развитие страны. Государство, как регулятор и участник экономических отношений, стремится к обеспечению общественного блага, макроэкономической стабильности и устойчивого роста. Корporации, в свою очередь, нацелены на максимизацию прибыли и увеличение акционерной стоимости.

Цели взаимодействия варьируются: для государства – это пополнение бюджета, стимулирование инноваций и создание рабочих мест; для корпораций – получение доступа к государственным ресурсам, льготам и защите от недобросовестной конкуренции. Результатом эффективного взаимодействия становится сбалансированная экономическая система, в которой государство обеспечивает благоприятную среду для бизнеса, а корпорации вносят вклад в общественное благосостояние.

Актуальность исследования данной проблематики обусловлена необходимостью поиска оптимальных моделей взаимодействия, способствующих устойчивому экономическому росту и минимизации рисков, связанных с финансовыми кризисами и глобальными вызовами.

Круг научных задач, поставленных и решенных автором, свидетельствует о системном подходе к решению сложной проблемы в сфере совершенствования взаимодействия государства и корпоративных финансов и еще раз подчеркивает актуальность темы диссертации.

Важное теоретическое и практическое значение имеет определение механизма финансового взаимодействия государства и корпоративных

финансов с позиции совокупности взаимосвязанных и взаимовыгодных финансовых отношений, основанных на балансе интересов, как коммерческого, так и некоммерческого характера; теоретическая модель финансового взаимодействия государства и корпоративных финансов, которая основывается на балансе интересов субъектов взаимодействия; исследование корпоративного сектора Российской Федерации с учетом секторальной классификации его участников; методические подходы к комплексной оценке эффективности механизма финансового взаимодействия государства и корпоративных финансов с использованием метода балльной оценки и метода многомерной классификации.

Наиболее существенное практическое значение результаты исследования имеют в условиях интеграции Донецкой Народной Республики в законодательное и социально-экономическое пространство Российской Федерации. Рекомендации, предложенные и обоснованные в диссертации позволяют повысить эффективности функционирования механизмов финансового взаимодействия государства и корпоративных финансов, что в последствии окажет положительный эффект на национальную экономику в целом.

В качестве преимуществ работы следует отметить широкую базу использования научных методов исследования, степень раскрытия сформулированных положений исследования в публикациях. По результатам исследования было опубликовано 3 коллективные монографии, 7 статей в рецензируемых научных изданиях, 9 работ апробационного характера.

Положительно оценивая результаты диссертации, их научное и практическое значение, следует отметить дискуссионный характер некоторых из них:

- считаем, что адаптивный механизм финансового взаимодействия государства и корпоративных финансов, предложенный автором (стр. 19 автореферата), требует пояснения на предмет его адаптивного характера;

- на странице 18 авторефера присутствуют дефиниции «регион-донор», «шеф-регион». Считаем необходимым дополнительно пояснить значение данных дефиниций.

Несмотря на замечания, диссертационная работа Казанцевой Екатерины Станиславовны на тему: «Механизм финансового взаимодействия государства и корпоративных финансов», представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, посвященное решению важных проблем по совершенствованию методических подходов к оценке финансового взаимодействия государства и корпоративных финансов, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Я, Зерова Ольга Николаевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук (специальность 08.00.10 –
Финансы, денежное обращение и кредит)
доцент, и.о. зав. кафедрой экономической
теории и информационно-стоимостного
инжиниринга Федерального
государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Донбасская национальная академии
строительства и архитектуры»

Зерова
О.Н. Зерова

Подпись Зеровой О.Н. заверяю
Начальник отдела кадров

Лаевский
А.С. Лаевский



27.03.2025г.

Адрес: Российская Федерация, Донецкая Народная Республика,
286123, г.о. Макеевка, г. Макеевка, ул. Державина, д. 2,
ФГБОУ ВО «Донбасская национальная академии строительства и
архитектуры»

Тел.: +7(856)3437033

Эл. почта: mailbox@donnasa.ru

Сайт организации: www.donnasa.org